
 

 

Marek Gábriš 
analytik ČSOB 

Kontakty: 

 0902 910 754 
02/5966 8809 

mgabris@csob.sk 

stiahnuť fotografiu 

Moje analýzy nájdete aj na: 

www.csob.sk www.twitter.com/CSOB_FS 

www.linkedin.com/company/csob-slovakia 

Slovenské ceny zamrzli. V novembri rovnako ako 
aj v predchádzajúcom mesiaci bol cenový rast 
nulový. Klesali ceny v železničnej doprave a ceny 
palív. 
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Počasie síce netlačí ortuť v teplomeroch pod nulu, 
slovenské ceny napriek tomu zamrzli. Inflácia bola 
v novembri rovnako ako aj v predchádzajúcom mesiaci na 
nule. Jadrová inflácia, ktorá lepšie vystihuje dopytové 
inflačné tlaky, mierne vzrástla z 0,2% na 0,3%. V tomto roku 
na cenový vývoj najviac vplývali nižšie ceny energií 
a potravín. 

V porovnaní s októbrom bola celková cenová hladina nižšia 
o -0,1%, čo potom viedlo k stagnácii medziročnej inflácie na 
úrovni 0%. V samotnom novembri bol cenový vývoj 

ovplyvnený poklesom cien v doprave (-2,3%), alkoholu 
a tabaku (-0,4%), potravín (-0,1%), v rekreácii a kultúre (-
0,1%) a rozličných tovarov a služieb (-0,1%). Sezónne 
vzrástli ceny iba pri odevoch a obuvi (0,7%), nábytku 
a vybavení domácnosti (0,9%) a v hotelových službách 
(0,3%).  

Z potravín poklesli ceny ovocia o 6,3%, olejov a tukov 
o 2,5% a mäsa o 1,2%. Naopak vzrástli ceny zeleniny alebo 
chleba. Zaujímavý bol vývoj v doprave. Ceny železničnej 
osobnej dopravy spadli o 12%, čo zrejme súvisí s rastom 
konkurencie a so zmenami dopravného pre niektoré skupiny 
obyvateľov. Klesali aj ceny leteckej osobnej dopravy. Ceny 
pohonných látok a mazív boli v porovnaní s októbrom nižšie 
o 3,2%. Môže za to najmä pokračujúci prepad ropy a jej 
produktov na svetových trhoch. Klesali aj ceny ojazdených 
áut, ceny nových stagnovali. 

Rok 2014 je takmer za nami a z pohľadu cenového vývoja 
ho asi už teraz môžeme označiť za deflačný. V priemere 
ceny za jedenásť mesiacov klesli o -0,1%. V roku 2015 sa 
dá čakať mierne vyššia inflácia kvôli porovnávacej báze 
a ožívajúcemu dopytu. Avšak rizikom, že ceny budú opäť 
klesať, je najmä vývoj cien ropy, nastavenie regulovaných 
cien na začiatku roka, ako aj volatilný vývoj cien potravín.  

12. december 2014 

Ceny zamrzli 

Informácie obsiahnuté v tomto dokumente predstavujú marketingové oznámenie vyhotovené v dobrej viere. Ich úlohou nie je informovať adresáta vyčerpávajúcim spôsobom, sú založené na 
krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch. Československá obchodná banka, a.s. (ďalej len „ČSOB“), nemôže garantovať splnenie týchto 
predpovedí  a v žiadnom prípade nie je zodpovedná za priamu, nepriamu alebo následnú škodu, ktorá môže vzniknúť na základe použitia tohto dokumentu alebo informácií v ňom 
obsiahnutých. Tento dokument nemá predstavovať a ani nepredstavuje investičné odporúčanie, investičné poradenstvo založené na posúdení osobných pomerov adresáta a taktiež nemá 
predstavovať ani nepredstavuje odporúčanie na nákup, predaj alebo podržanie akéhokoľvek investičného nástroja , resp. akejkoľvek investície. Hoci informácie, z ktorých vychádza tento 
dokument, boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto dokumentu, ČSOB nemôže zaručiť správnosť, 
úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií. Všetky názory a odhady uvedené v tomto dokumente predstavujú výhradne názory a odhady ČSOB ku dňu vydania tohto dokumentu, pričom 
sa môžu kedykoľvek meniť bez predchádzajúceho oznámenia. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto dokumente sa odporúča pred prijatím akéhokoľvek 
investičného rozhodnutia kontaktovať svojho právneho, daňového a/alebo finančného poradcu. Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti kopírovať 
alebo ďalej šíriť.  


